ZAPISIVANJE DECIMALNIH BROJEVA KAO RAZLOMAKA

Decimalni brojevi su oni brojevi koji u sebi imaju TOCKU (npr. 0.1, 1.2, 56.789)

Svaki takav broj mozemo zapisati kao razlomak. Broj bez to¢ke i nule ispred pisemo gore u
brojnik i gledamo koliko mjesta imamo nakon tocke (u desno) te toliko nula zapiSemo u
nazivnik. To su takozvani dekadski razlomci jer u dolje u nazivniku imaju 10 ako je jedno

mjesto nakon tocke, 100 ako su dva mjesta nakon tocke itd.

1 12 56789
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Svaki cijeli broj mozemo zapisati kao razlomak tako da broj stavimo gore u brojnik a dolje u

6 8 1234
nazivnik napiSemo broj 1. (6 = o 8= T 1234 = T)

Jof primjera: 4.5 =12, 0.45=22, 0.045=—
Sada sam rijesi slijedece zadatke:

21=— 3
3.45=— S
46.78 = — —
3.656 = — -
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RECIPROCNI BROJEVI

Svaki broj ima svoj RECIPROCNI broj. Kad su RAZLOMCTI u pitanju, to je situacija u kojoj

zamijenimo mjesta gornjem brojniku sa donjim nazivnikom. Dakle ako imamo broj 3 njegov
..., 3
recipro¢ni broj je 2

Kad su DECIMALNI brojevi u pitanju, njih prvo PRETVORIMO U RAZLOMAK i onda

zamijenimo mjesta brojniku i nazivniku. Dakle ako imamo broj 2.3 prvo ga pretvorimo u

23 10
razlomak T i zatim mu obrnemo brojnik i nazivnik kako bi dobili recipro¢ni broj =
SRR - SRR ;
Primjeri: - reciprocno je —
34 . . . 6 . 3
ry reciprocno je 34 (kratimo s 2) =—> —

5

5.6 u razl Kij 0 iprocno j ! k 2
% — — 3 s *—
u razlomak je - reciprocno je 56( ratimo s 2) 28

Sada sam rijeSi zadatke:
a) = reciprocno je —
b) . reciproéno je —
79
c) 3 recipro¢no je —
d) 3.3 kao razlomak je — a recipro¢no je —

e) 6.7 kao razlomak je — a recipro¢no je —

f) 2.7 kao razlomak je — a recipro¢no je —
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